



天津市三源电力设备制造有限公司

TIANJIN SANYUAN ELECTRIC POWER EQUIPMENT PRODUCTION CO.,LTD

别人的缺欠。

今年春节在家无聊. 随手拿起一本小书. 一看是节前一友人送给我的两本结缘系列. 书名叫《智慧语》. 仔细看来. 果然都是智慧的语言. 发现有一条写道: “指责别人的同时. 也想. 自己是否完美无缺. 把别人当作自己的一面镜子. 看到优点自找鞭策. 看到缺欠自找警惕”. 读到此处. 感慨颇深. 看上去道理讲的很平淡. 好象儿时老师讲过一般. 今日已年过半百. 细想来. 人生苦短. 转眼就是百年哪. 人生最亲密的莫过于夫妻之间. 如果夫妻间明白这样的道理. 又会增加多少和谐家庭哪. 几十年的工作中. 若早明白此道理. 其一生的工作结果. 何尝不是今日业绩平平呢? 说到这里想起少年读书时记忆犹心的两个人. 一个是鲁迅先生. 记得那时老师讲过. 鲁迅严于解剖自己. 就是指责别人的同时. 也解剖了自己. 即想自己是否完美无缺. 看来人生最大的悲哀是听到的容易. 懂道理难. 照道理去做是难于上青天. 如果能将道理去做. 哪怕一英. 一生会享受无穷. 另一位是唐朝的名臣魏征. 他曾有过“以镜为鉴”的故事. 不就是书中讲的这个道理吗? 说起简单. 哪个人又能真正做到这一英呢? 问自己. 又能明白多少? 做多少. 假如每个人都能做到这一英. 那么每个人的历史将会重写. 如此看来. 世上不缺道理. 缺的是每个人能实实在在地做有道理的事情. 依我看来. 人要用一天的时间学道理. 用一生去做有道理的事. 明天我想我的言行还象我的昨天一样. 继续做我的凡人凡事. 这才是人生的真正悲哀. 做道德文章者多. 圣人只有一个. 呜呼哀哉!